Zadania konkursowe dla klasy 7  

Zad. 1.  Zapisz ułamki zwykłe w postaci dziesiętnej: 
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Jaka jest dziesiąta, a jaka setna cyfra po przecinku rozwinięcia dziesiętnego każdego z tych ułamków? Uzasadnij swoje rozwiązanie. Opisz, jak można znaleźć 253. cyfrę.

Zad. 2.  Ułamki łańcuchowe.
a) Oblicz:
1)    
[image: image4.wmf]5

1

4

1

3

1

2

1

1

+

+

+

+
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b) Zamień podaną liczbę na ułamek łańcuchowy:

1)  
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Zad. 3.   Podane liczby przedstaw w postaci sumy różnych ułamków prostych:

a) 
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Zad. 4. Cenę winogron podniesiono o 25%. O ile procent cena winogron była niższa przed podwyżką? 

Cenę jabłek podniesiono o p%. O ile procent cena jabłek była niższa przed podwyżką? 

Zad. 5.  Włosy człowieka rosną z przeciętną szybkością 
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 metra na dobę. Najdłuższe włosy miała Hinduska Mata Jagdambo. Miały one długość 4,23 m. Oblicz, ile czasu Mata Jagdambo nie ścinała włosów.
Zad. 6. Doprowadź wyrażenia do najprostszej postaci:

a) 5-12 + 5-12 + 5-12 + 5-12 + 5-12 
b) 918 + 2712 + 819
c) 2840 + 4420 + 8280 + 16210 + 32168 + 64140 + 128120 + 256105
d) 2 + (1 + (2 (1 + 2-1)-1)-1)-1
Zad. 7.  Zbadaj czy liczba

a) 2134 + 2136 jest podzielna przez 5

b) 14 ·54 + 53 + 52 jest podzielna przez 10

c) 293 + 294 + 295 jest podzielna przez 7

d) Uzasadnij, że liczba postaci 2n + 2n+1 – 2n+2 + 2n+3, gdzie n jest liczbą naturalną, jest podzielna
 przez 7.
Zad. 8.  
a) Jaka jest ostatnia cyfra w liczbie: 22000 + 32000 + 52000? Odpowiedź uzasadnij.

b) Uporządkuj rosnąco liczby: 2500 , 3400 , 4300, 5200 .
c) Ustal, dla jakiego n zachodzi równość 25610 = 2n
 Zad. 9. Dane liczby są zapisane w różnych układach liczenia. 

a) Zapisz liczby 10111(2)  i  1022(3)   w układzie dziesiątkowym.  
b) Liczbę 85(10) napisz w układzie dwójkowym i trójkowym.
c) Napisz liczbę 999(10) w układzie dziewiątkowym.

d) Która z liczb: 321(5) czy 111111(2)  jest większa? Odpowiedź uzasadnij.

Zad. 10.  Odpowiedz na pytanie i uzasadnij swoją odpowiedź.

a) Czy suma dwóch liczb wymiernych może być liczbą niewymierną?
b) Czy iloczyn dwóch liczb wymiernych może być liczbą niewymierną?
c) Czy iloczyn liczby wymiernej i niewymiernej może być liczbą wymierną?
d) Czy suma dwóch liczb niewymiernych może być liczbą wymierną?
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